
 

 
 
 

Ata da Reunião Colegiado  
Programa de Pós-graduação em Artes – PPGArtes 

Abril de 2022 
 
 
Aos vinte e nove de abril de 2022, das 13 a 16h, pela plataforma zoom (modo remoto), 
foi realizada a reunião de colegiado do PPGArtes-UERJ, presidida pela Profa. Dra. 
Luciana Lyra. Presentes a coordenadora adjunta Paloma Carvalho, assim como os 
professores e as professoras Andreas Valentin, Isabel Carneiro, Denise Espírito Santo, 
Lilian do Vale, Sheila Cabo, Inês Araújo, Renata Gesomino, Analu Cunha, Alexandre 
Sá, Mauro Trindade, Maurício Barros, também os discentes Roberta Nascimento, 
Evelin Dutra, Alexandre Hebert, Tali boy, Alexandre Paes, Felipe Abdala, Ribamar 
Ribeiro. 
 
Iniciou-se a reunião com informes. O primeiro deles foi o anúncio da defesa de Giuliana 
Paccini, sob orientação do Prof. Dr. Prof. Andreas Valentin, também a congratulação do 
professor por parte da coordenação, por encampar uma demanda coletiva. Informou-se 
que o andamento do projeto da FAPERJ 2021 para elaboração da plataforma virtual do 
PPGArtes, com verba já depositada mas aguardando liberação. Informou-se ainda que 
os formulários de preenchimento para inserção de dados de produtividade da coleta 
sucupira serão enviados em agosto de 2022 e que a colaboradora Fátima Alfredo 
permanece em atividade preenchendo dados solicitados pela CAPES para o ano em 
curso. Outro informe é que as defesas e qualificações continuam remotas até agosto de 
2022 e que será reajustado a partir de nova ordem da pr2. Reforçou-se a dinâmica 
precária da secretaria com relação a manufatura de documentos, solicitou-se 
parcimônia na espera da elaboração dos documentos. Também deu-se prazo para 
secretaria retornar com documentos prontos para defesas e qualificações em até no 
máximo 3 dias antes das devidas avaliações. 
 
Foi aprovada a coorientação da discente Isabelle Valente Cardoso, sob orientação do 
Prof. Jorge Cruz. A professora co-orientadora proposta é Isabel Carneiro, docente do 
PPGArtes-UERJ, será sua coorientadora após esta resolução coletiva. Em 
contrapartida, foi negada que a discente Natalie Tesch, sob orientação do Prof. Jorge 
Cruz, possa ser co-orientada pela Profa. Ana Paula Lima de Carvalho, em virtude da 
falta de sua titulação para guia de mestrados. 
 
Foi aprovado o adiamento da banca do discente mestrado Paulo de Melo, orientando da 
Profa. Luciana Lyra, para princípio de junho de 2022, em virtude de atraso de entrega 
do material para avaliação e montagem da banca. Assim como da banca da discente 
Roberta Aleixo, orientanda do Prof. Maurício Barros, para fins de maio de 2022, em 
virtude de atraso de entrega do material para avaliação e montagem da banca. Também 
houve aprovação do adiamento da banca da discente de mestrado Gisele Nery, sob 
orientação do Prof. Andreas Valentim, para fins de maio de 2022, pelos mesmos 
motivos acima descritos. 
 
 



Também houve o posicionamento sobre a situação de funcionamento do site, que 
atualmente está à cargo da DINFO juntamente com o técnico colaborador Jorge 
Galdino.  Vai ser aproveitado o layout produzido pela TUUT para elaboração de novo 
site a partir dos mesmos dados. Previsão de relançamento agosto de 2022. 
 
Na reunião também foi colocado a par o coletivo os encaminhamentos da verba Proap. 
O treinamento do Sistema informatizado do PPGArtes, pago integralmente pela verba 
proap, fica para maio de 2022. Informou-se pagamento total do item referente à 
Revista Concinnitas. Também se informou que a Coleção PPGArtes, já foi paga 
integralmente e que está em fase edição e revisão. O livro de alunes também teve 
efetuado o pagamento total, encontra-se em fase de edição. Indicou-se que a prestação 
de contas da verba proap 2020 fica para junho de 2022. 
 
Quanto ao Exame de proficiência, informou-se que será realizado no sábado no dia 30 
de abril de 2022, 9h, modo remoto e será acompanhado pelas coordenadoras Luciana 
Lyra e Paloma Carvalho, além da secretaria. Formou-se a comissão de avaliação das 
provas com os seguintes professores: Alexandre Sá e Denise Espírito Santo (idioma 
espanhol), Inês Araújo (idioma francês), Andreas Valentin, Maurício Barros e Renata 
Gesomino (idioma inglês). O resultado final será divulgado dia 13 de maio de 2022, 
pelo site do PPGArtes-UERJ e seguem os prazos de recurso e resultado final pós 
recurso. 
 
Sobre as bancas de qualificações e defesas para ingressantes de mestrado de 2021 ficou-
se decidido que as qualificações podem ficar para novembro de 2022 e defesas para 
junho de 2023, a prorrogação de 3 meses para cada avaliação deu-se em virtude da 
entrada destes alunes ainda no período pandêmico. 
 
Resolveu-se permanecer com avaliações de disciplinas com conceitos e indicou-se uma 
discussão futura sobre o modo de avaliação.  
 
Parabenizou-se publicamente a comissão de bolsas, formada pelos Profs. Isabel 
Carneiro (presidente), Mauro Trindade e Eloísa Brantes, e os discentes Kleber 
Lourenço, Tatiane Altberg e Aline Manhães, por todo processo de seleção das bolsas e 
informou-se a implementação de todas as bolsas da cota enviada pela pr2. 
 
Convocou-se indicação por linha de alunes para publicação na revista concinnitas, com 

prazo  para junho 2022. Serão 2 alunes por linha – mestrado e doutorado. Por fim coletivou-se a 

informação da Eleição para o Conselho Consultivo da PR-2 biênio 2022-2024, ressaltou-
se a importância do trabalho do Conselho Consultivo, que tem como objetivo assessorar 
a PR-2 no que concerne à pós-graduação, à pesquisa e à inovação na UERJ.  
Mostraram-se interessados em integrar o conselho, os professores Alexandre Sá e 
Denise Espírito Santo, que já realizaram inscrição através de preenchimento de 
formulário online. Solicitou-se à coordenação um e-mail de comunicação com a pr2 
para esclarecimento sobre esta eleição, até para compreensão se é possível a inscrição 
de dois ou mais professores, além de como funciona a eleição. 

 
 

 
Profa. Dra. Luciana Lyra (Coordenadora)   

Profa. Dra. Paloma Carvalho (Coordenadora Adjunta) 


